Konu
Cokgenler

Ogrenme

Cokgen Kavrami

n = 3 olmak Uzere, herhangi tgl dogrusal olmayan
n tane nokta

AL Ag Ag, AL A,
olsun. Bu n tane noktada kesisen

[A1A2L, [A2A3] - [AR — 1AG] [ARA]
dogru pargalarinin birlesimine ¢cokgen denir.

e Bu noktalarin her birine kdse, dogru pargalarinin her
birine kenar denir.

¢ Ardisik olmayan koseleri birlestiren dogru pargalarina
birer kdsegen denir. n kenarli bir cokgenin kdsegen
sayisl,

n(n—23)
—
ile hesaplanir.

e Bir kdsesinden n — 3 tane késegen cizilir.

e n kenarli bir cokgenin cizilebilmesi i¢in; n tane kenar
uzunlugundan en az n — 2 tanesinin n tane kdsedeki
i¢ acl dlculerinden en fazla n — 1 tanesinin bilinmesi
gerekir.

1. Sekizgenin bir kégsesinden kag tane késegen
cizilebilir?

§-5=§

2. Kosegen sayisi 27 olan ¢gokgenin kenar sayisi kactir?
n(-3) _ 9y
2
N (n-2)= S
9. 6

3. nkenarh bir cokgen bir késegeni ile iki bdlgeye ayriimistir.

n-=-9
N\

Bolgelerden biri altigen digeri besgen olduguna gore,

nll(ag.tlr?
LR Sty =0
3 1

3

2.9

ACiLM\TEMATIK

Cokgende Agi Kavrami

¢ n kenarli bir gokgenin bir kdsesinden cizilen
kdsegenler cokgeni n — 2 tane Uggensel bdlgeye
ayirr.

e Cokgenin i¢ aci dlglleri toplami,
(n—2)-180°

ile hesaplanir.

e Cokgenin bir kdsesine ait i¢ ve dis agilari toplami 180°
dir.

e Cokgenin dis agi Olglleri toplami 360° dir.

1.  Yedigenin ig aci olgiileri toplami kag derecedir?

(3-2).189= 5. (§80= Joo

2. g aci dlgiileri toplami 1620° olan gokgenin

n-2=9
n=

3. nkenarli bir gokgenin kenar sayisi iki katina
cikarildiginda i¢ agi dlguleri toplami 3 katina ¢ikmaktadir.

\CiLMATEMATIK

Buna gore, n kagtir?

( n—zmo{gﬂ_j:l)l

Ta-6 = 2n-2L

=4

10 +1ooH 308 00 = D42

Buna gore, x kagtir?
Z,a Z(O X = S0

4 1.900° 2.1 3.4 4. 100

)(:700




A\CiLMA\TEMATiK‘

Cokgenler ‘
1. g a1 élgiileri toplami dig agi dlgiileri toplaminin 4 kati 5. Kosegen sayisi kenar sayisinin 3 kati olan gokgenin
olan ¢okgenin kenar sayisi kagtir? i¢ acli Ol¢iileri toplami kag derecedir?
(n-2) 1R = ¢3¢ \(1-3) _ \Q ' (3-2) 189
P é 0
{80 =11
N2 <& X F.130
N=A40 n-3 =6 |

n=9 |
|

6. Ugig acisinin dlgiisii 100°, 110° ve 120° olan bir gokgenin
diger i¢ aci olgileri esit ve 150°'dir.

2. nkenarli bir gokgenin kdselerinden biri A noktasidir.

A koésesinden cizilen kosegenler gokgeni 7 tane

licgensel bolgeye ayirdigina gore, n kagtir?
s9 geye ayirdigina g ¢ Buna gore, bu cokgen kag kenarhdir?

N-2=7% D aqllo(lLop\cm\ )
N=7 V4TIt 62 oy =360

240 & Rox = 362

X=5
lLensr Sy = St3
s g

N

\CiLMATEMATIK

Buna gore, x kagtir?
Buna gore, BKF acisinin ol¢iisii kag derecedir?

XHE5t 954110+ 9 ¢ 544 20+t 1500304155 +(35= 720

X = 1157 2t = |59
B atb=2§ "
ir yedigenin ar olmayan iki kosesi A ve 45(4&04_ GKF—— o
4. E(l)ki/alc;lﬁdlr! disik olmayan iki kdsesi A ve B BKE -(55

8. g aci dlgiileri toplami 14 dik agiya esit olan gokgenin

Buna gore, A veya B noktasindan gegen kosegen
kenar sayisi kactir? \

sayisi kactir?

Alligen " olarsde (0 —1)%“5: Q-

&llgur\\/(’ Qe
39%1‘:\: n-2 ="+
Atd=2 a=9

1.10 2.9 3. 145 4.7 5 5. 1260 6.8 7.155 8.9




Cokgenler

Konu Ogrenme

l
1
Diizgiin Cokgen Kavrami

TUm kenar uzunluklari ayni olan gokgenlere
eskenarl gcokgen denir. Eskenar dortgen bir eskenarli
cokgendir.

Tum i¢ agi Olguleri ayni olan cokgenlerlere es agili
cokgen denir. Dikddrtgen bir es acili gokgendir.

Hem es kenarli hemde es acili cokgenlere diizgin
cokgen denir. Eskenar icgen ve kare birer diizgin
cokgendir.

n kenarli bir diizgiin gokgenin simetri eksen sayisi
n'dir.

n kenarli bir diizgtin gokgenin bir dis agisinin él¢isu

ile hesaplanir.

1. Asagidakilerden hangisi bir diizgiin gokgenin dis aci

. olciilerinden biri olamaz?
A) 10 B) 12 @\ D) 18 E) 20
6o
3bn \ X L
— (7

36 Sbo

T o~ =

12
(g

O

2. nkenarll bir diizgiin gokgenin bir dig agisinin dlglisu

x derece olmak lizere, 11 < x < 21 esitligi veriliyor.

x tam sayi olduguna gore, n kag farkh deger alir?

o 360

GO
T‘<X <(}_\ ,Dt(rQC/

L 30 7 ylovoa on(of\ Qltmag

3. nkenarh bir dizgln gokgenin bir dis agisinin dlgusi

x derece olmak Uzere, x bir tam sayidir.

Buna gore, n kag farkh deger alir?

o o
£

—_—~-

P.B‘S:

4

1.4 L

YO~ 3 3

]7

Diizgiin Cokgende Agi-Kenar iligkisi

n kenarli bir dlizglin gokgenin bir i¢ agisinin 6lglist

180° _ﬂ
n

ile hesaplanir.

1. Asagidakilerden hangisi bir diizgiin gokgenin i¢ a¢i

olgilerinden biri olamaz?
E
A) 108 B) 120 C) 135

180 @glxs
74

18 367
ag £

D) 140 E) 145

NC=

\2. Bir i¢ agisinin dl¢lisii 150° olan diizgiin ¢gokgenin
kenar sayisi kagtir?

P 19050 _30

x
= 6
O
= 3P 12 _lerer (n
= 9
=
=
o
-
3. Birig agisinin olgiisii bir dis a¢i agi ol¢iisiiniin 4 kati

olan diizgiin ¢gokgenin kenar sayisi kagtir?

(n»f)_)\%\’{ N m
N T
n-L—§&

VY N=(o

—_—

4. g aci dlgiileri toplami 20 dik aglya esit olan diizgiin

cokgenin bir dis agi dlgiisii kag derecedir?

(1" _2)(%0= 20. 9o

"\’9‘:{0 30 g
_(x %_':30

4[ N 30]7

3.10




Cokgenler
| 1

10. Sinif e S . . — :

Kosegen — Al lligkisi Diizgiin Cokgende Agi Problemleri-1
e Bir diizgiin gokgenin bir késesinden gizilen herhangi Bir diizgtin cokgenin kenarlarini tagtyan iki dogrunun
ardisik iki késegenin arasindaki aginin dlgiisi esittir. kesistigi noktada olusan aginin 6l¢usu ile ilgili problemler

« n kenarl bir diizgiin cokgenin bir késesinden cizilen ¢cOzilirken gokgenin dis agi Olgilerinin esitligi kullanilir.

ardisik iki kdsegenin arasindaki aginin élgusu
cokgenin dis agi Slctistintn yarisidir. 1. Asagida bir diizgiin cokgenin ardisik kdseleri gizilmistir.

ABNCD={P} ve m(P) =36 olduguna gbre,
c¢okgenin kenar sayisini bulunuz.

1.
2. Asagida bir dizgiin cokgenin ardisik kdseleri gizilmigtir.
x
[
<
=
w
-
o
=
=
o
Buna gore, bu gokgenin kenar sayisi kagtir? <
ABNDE ={P} ve m(P) =45 olduguna gére
¢okgenin kenar sayisini bulunuz. 0( ~ 5
P4 =4 S< 24 4
(35= 3L
2 3. Asagida duzgun onikigenin bir kismi gizilmigtir.

[0

. o
Buna gére, % orani kagup?z——b.: ZtL.<\ A ® X+ j/\—(— 2! = 30
L 2 Q = 2K ABNEF ={P} olduguna gére, m(P) = a\b;lsmm
Z — olcusi kag derecedir? X’*j + X~ X_:‘( gj
4[1. 9 2, 2]7 7 4[1. 5 2.8 3. so°]7_

D




Cokgenler
1 ]

Konu Ogrenme

1
Diizgiin Cokgende Agi Problemleri — 2

Bir diizgtin cokgenin herhangi iki késegeninin kesim
noktasinda olusan aginin olgusti ile ilgili problemler
¢Ozllirken gokgenin i¢ aci élcllerinin esitligi kullanihr.

1. Asagida bir dizgun ¢cokgenin ardisik koseleri verilmistir.

—_ — ﬂ
0 s s . ; .
(‘ m(ACE ) =100" o qpe, c¢okgenin kenar
sayisini bulunuz.
2. Asagida bir dizglin cokgenin ardisik kdseleri verilmigtir.

ACNnBD = uguna gore,
6 o) gof enin kenar sayisini bulunuz.
L
-~
3. Asagida bir dizgiin gokgenin ardigik kdseleri verilmistir.

ACNDF={P}vem
cokgenin kenar saiyisini bulunuz.

Bileske Fonksiyonu Goésterimi

Bir dlizglin gokgenin i¢ aglortaylarinin kesim noktasina
diizglin gokgensel bolgenin merkezi denir ve O ile
gOsterilir.

o)

A

© D

OAB, OBC, OCD, ODE ve OEF uggenleri birer es
ikizkenar tggendir.

Kenar sayisi ¢ift sayi olan diizgiin gokgenlerin en
uzun kosegeni O noktasindan geger ve bu kdsegen
cokgenin simetri eksenidir.

Kenar sayisi tek sayi olan diizglin gcokgenlerin O
noktasindan gecen késegeni yoktur.

x
[
<
=
|.'|_.| 1. Bir ABCDE... diizgiin ongeninin merkezi O noktasidir.
; Buna gore, OAC agisinin olgisii kag derecedir?
S .
2 &%
-
L - = 3 é
0 o/
( ( :
Ihed h ™
0
)
Q_’é)l\'\r\ VoA 3'0
W . 1L=T L
2. Bir ABCDE... dlizgln cokgeninin merkezi O noktasi olmak
& lizere, OAD agisinin Olgiisi 90°'dir.
—J= Buna gore, cokgenin kenar sayisini bulunuz.

A

!




A\CiLMA\TEMATiK‘

Cokgenler ‘
1. Asagida bir duzgun sekizgen gdsterilmigtir. 4. Asagida bir dizglin cokgenin ardisik kdseleri gizilmistir.
F E c & D k.
lc
30 IS & o
2= = D d
§ =99 _\5
2
H _/C
S
Ny
A B

Buna gore, AFC acisinin dlglisii kag derecedir?

K 2=4 =Y =&

5. Asagida bir dizgiin cokgenin ardigik kdseleri cizilmistir.

2. Asagida bir diizglin gokgenin ardisik kdseleri gizilmigtir.
F

\CiLMATEMATIK

C _ (0¥
264 31=(P— 0= YA
BCNEF ={P} ve m(P) = 72° olduguna gére,
¢okgenin kenar sayisi kagtir?
36

6. Asagida bir kenarlari ortak olan dUngn sekizgen ile M“(-(‘
dlzgun dokuzgenin bazi kdseleri gizilmigtir.

o 048

3. Asagida bir dliizguin onikigen gosterilmistir.

Duzgun

sekizgen 5 5\
9

Diizgiin /i 0 : 7 -
dokuzgen

m(K/LTVI)= o ve m(ﬁ?\s) B olduguna gore,

a —~

E orani kagtir? QE—S—O = ? m(ABC)= a olduguna gore, a acisinin dl¢iisii kag

'

o 06 -
35}5“ fo( ko &

7 9
1.45 2.10 3.3 5.9 6.85




Konu Ogrenme L I

Cokgenler
1 ]

Diizgiin Besgende A¢i Kavrami-1

e Bir dis agisinin dlgisti 72° dir.
e Biri¢ agisinin olgusi 108°dir.
e Bir kdsesinden ayni uzunlukta iki kdsegen cizilir.

e Kenar sayisl tek sayi oldugundan paralel iki kenari
yoktur.

e Her bir késegeni sadece bir kenara paraleldir.

1.

Buna gore, PAB acisinin dlglisii kag derecedir?

2. Asagida ABCDE dulzgin besgeni gizilmistir.

o

- 9L

[é
(O§+l6=12 4

Buna gore, DGF acisinin dlgiisii kag derecedir?

Xz 36

1.76

\CiLMATEMATIK

1.

2.

3.

2.36 10 1. 36

Diizgiin Besgende A¢i Kavrami-2

Diizgiin besgenin kenar ve késegenleri ile olusan
Ucgenlere birer altin Giggen denir.

D
e o =36°
500 = 180°
olmak tzere,

a-0-30. ve 0-20-20.

aclilarina sahip ikizkenar
Ucgenler birer altin
Ucgendir.

Asagida ABCDE diizglin besgeni gizilmistir.

3

194 30
VAN
A B

Buna gore, BEC agisinin 6lgiisii kag derecedir?

Qb+de36 =180 <=2

Asagida ABCDE diizglin besgeni gizilmistir.

c o4IL=18
(= |0§

Buna gore, EKB agisinin 6lglisii kag derecedir?

Asagida ABCDE diizgiin besgeni gizilmistir.

D (EDI=‘DF/
{ = 2L

A B
|AB| = |DF| olduguna gore, EFD agisinin olgiisii kag

derecedir?
3.72

2.108




Cokgenler
| 1

10. Sinif : ! . |

Diizgiin Besgende A¢i Kavrami-3

Duizglin besgenin bir késesinden karsi kenara inilen
yukseklik ayni zamanda simetri eksenlerinden biridir.

D

54°|54°
E Cc
O
A H B

1. Asagida ABCDE duzgiin besgeni gizilmigtir.
D

of+3= S\
E a c d=1%
A H B

x
Buna gore, BDH agisinin él¢iisii kag derecedir? ::
=
w
-
o
=
2. Asagida ABCDE duzgln besgeni gizilmistir. -
o
D —
5\1 —_
EL C m(EDF)=46°
Sy, +#486b +°(:'\éj B
Buna gore, EFD agisinin olgiisii kac derecedir?
o= 80
3. Asagida ABCDE diizglin besgeni gizilmistir.
DPC L‘zy/\.‘M— 5“6""“
|AK]| = |EL|
DKNCL={P}

Buna gore, CPD agisinin dlgiisii kag derecedir?

1.18

2.80

1.

2.

3.72 n 1.80

Konu Ogrenme

1 1
Diizgiin Besgende A¢i Kavrami-4

Duzgin besgenin tim késegen uzunluklarinin esit olmasi
agl problemlerinde kullanilir.

Asagida ABCDE diizglin besgeni gizilmigtir.

c /|ECI=IBF|
m(BFE)=86°
lECt =R

olv r

Buna gore, FBC agisinin Olgiisii kag derecedir?
= F2t§
N

Asagida ABCDE diizgiin besgeni gizilmistir.

D, E ve F dogrusal noktalar olduguna gére, CFD
acisinin oOlciisii kag derecedir?

Asagida ABCDE dizglin besgeni gizilmigtir.

D
—F  [BEI=|BF| = 108
E m(CBF ) = 14°
(0er) i\kxken
, Y o\
A B 2o(¢Io = l§O
Buna goére, BFD acisinin 6l¢iisii kag derecedir?
=@y

3.65




Cokgenler

1. Asagida ABCDE duzgiin besgeni gizilmistir.

D
IBC| = |AF|
o¥o= _
tIoslar e A C  m(aFB)=s55°
«=3¢
\/ A\
A B

Buna gore, EAF agisinin 6lgiisii kag derecedir?

2. Asagida ABCDE dlizgln besgeni gizilmistir.

D
A 2446 (.,
g
=6 aq ©20- (32
o= o
A B

AFE eskenar licgen olduguna gore, EFD agisinin
olgisii kag derecedir?

3. Asagida ABCDE dizgin besgeni cizilmistir.

Buna gore, EGF acisinin dlgiisii kag derecedir?

O of Hog+F€t 195 = S0

o =144
—[1. 38 2.66 3. 144]7

ACiLM\TEMATIK

4. Asagida ABCDE diizglin besgeni gizilmistir.

Buna gore, AFC agisinin olgiisii kag derecedir?

AEC 8«3&.‘/\0‘&
=29
dor o =l§0 %
5. Asagida ABCDE dizgin besgeni cgizilmigstir.
D
G, [y
E : -
< VIR L4 o c ‘0 g
- = — 9”
< ] iR
= y
= A B
-
o ABFG kare olduguna goére, BCF agisinin dlglisii
- .
kag derecedir?
1§ X = §O
2R ={b 2

o =8l

6. Asagida bir diizgiin besgen ile iki kare gosterilmigtir.

Buna gore, o agisinin olgiisii kag derecedir?

12 4.90 5.81 6. 54




Odev Testi L I ]

Cokgenler
1 ]

7. Asagida ABCDE diizglin besgeni gizilmistir.

D
22X
E c
¢
9Ix p

AX H x B

|AH| = |HB|
|DE| = |AF|

Buna gore, AFD acisinin dlglisii kag derecedir?
(

AEH Fo--90 J qn ¢
h=ls0”’

8. Asagida ABCDE duzgtin besgeni cgizilmistir.

D
AE L EF

E |EF| = [BC|
o ¢ x
-
<
=
w
=
YA =
A B =
2

Buna gore, BAF acisinin 6l¢lisii ka¢ derecedir?

G5+ o - (18}

9. Asagida ABCDE diizgiin besgeni gizilmistir.
R IBH|=[HC|
m(BHF ) = 80°
P& c
EFH
v Qrin &

SY
F = ! H
\ 80°i
x ! X +126+0 = §O

D, E, F dogrusal noktalar olduguna gore, DFH agisinin

Olciisii kag derecedir? (X_H 36 :( &0
0=

9.44 13

8.63

7. 150

10. Asagdida ABCDE diizguin besgeni gizilmistir.
D
& Cal
7 |AE| = |CF|
A J—
E c  m(ACF)=42°

AvAS

A B

Buna goére, EDF agisinin dlgiisii kag derecedir?

M =(o§
=23

11. Asagida ABCDE dlizguin besgeni gizilmistir.

BDNCF ={P}

A B
BCF eskenar liggen olduguna gore, CPD agisinin
olciisii kag derecedir?
T ~ OPC
0 PC Ygminde A=9,
oL +LF¢ 3o=(%0
K 7§4 = (5O
12. Asagida ABCDE duzgin besgeni gizilmigtir.
D
IHU = F(-/
?)
42t
4 = (80
2+ 148 =1 §O
20X =3b
X =\Y

ECF eskenar iicgen olduguna goére, EFA agisinin
olcusiu kag derecedir?

10. 33

11. 96

12. 18




Cokgenler
1 ]

: — . . ——— Y

Diizgiin Altigende A¢i Kavrami-1 Diizgiin Altigende A¢i Kavrami-2
e Bir dis agisinin 6lgtisti 60 derecedir. Dizgin altigen ile diger diizgiin cokgenler ayni diizlemde
e Biric agisinin 8lglisti 120 derecedir. birer kenarlari gakisacak bigimde cizilerek agi problemleri
cozulebilir.

e Bir kdsesinden ayni uzunlukta iki, farkli uzunlukta bir
tane kosegen cizilir.

e Kenar sayisi ¢ift oldugundan karsilikli kenarlari
paraleldir. 1. Asagida bir kenari ¢akisik olan bir diizglin altigen ile bir
dlizguin besgen gizilmistir.

e Merkezi koseler ile birlestirildiginde alti tane eskenar
Ucgenden olustugu fark edilir.

I
K

Buna gore, MLK agisinin oOl¢iisii kag derecedir?

1. Asagida ABCDEF diizgin altigeni gizilmistir. «2—“ + ‘f)__ - (&O M‘" [,(,g

b E D
3 o \/48° < 2. Asagida ABCDEF diizglin altigeni gizilmistir. 0<: ?S
—2 §O - E D
<
=
Yo ¢ c =
(>G =
=
=
£32° = F c
A B >
Buna goére, AGE agisinin dlgiisii kag derecedir? o
A bo + A = (20
Buna gore, EAC agisinin 6lgiisii kac derecedir?
oA =2
2. Asagida ABCDEF dizgin altigeni gizilmistir.
E D 3. Asagida ABCDEF dizgun altigeni gizilmigtir

Buna goére, AGE acisinin olgiisii kag derecedir?

: —+ 8\1 ‘(_ l ‘2 'l-l ZQ = 3@ EFG eskenar licgen, BKLC kare olduguna gore, FGL

acisinin olgiisii kag derecedir?

1.80 2.44 14 1.84 2.60 3.165




Cokgenler

1. Asagida ABCDEF diizgin altigeni gizilmigtir.
D

éO +y9- 7’0'{-
A <50

Buna gore, ALK agisinin élgiisii kag derecedir?

2. Asagida ABCDEF diizgiin altigeni gizilmigtir.

Buna gore, KAF agisinin olglisii kag derecedir?

Xfor 904 (8 =86°

K=6o
6 = GO
3. Asagida ABCDEF duzgin altigeni cizilmigtir.
N E D M
(04
C
B L

KLMN dikdortgen olduguna gore, % orani kagtir?

=2

1.80 2.102 3.2

\CiLMATEMATIK

\CiLMATEMATIK

15 4. 150 5.48

Asagida ABCDEF diizguin altigeni gizilmistir.

|CH| = |HD| ve O merkez olduguna gore,
AOH agisinin dlgiisii kag derecedir?

Asagida ABCDEF diizgun altigeni gizilmistir.
E D
A

F )R ?C
L
A B
BLCMK diizgiin besgen olduguna gore, CDK agisinin
olgiisii kag derecedir?
2t & =lso

2= 74
L=¢ ¥

Asagida ABCDEF diizguin altigeni gizilmistir.

AFKLM diizgiin besgen olduguna gore, KEF agisinin
olcusiu kag derecedir?

6. 24




Uygulama

: Cokgenler
Testi

1. Bir duzglin ongenin bir agisinin dlgtisu a, bir dig adisinin
Olclsa p'dir.
Buna gore, % orani kagtir?
ccc 7 9
A)3 B) — C)4 D) — E)5
2 A 2
3%9:34, (80-36 = 1y + 1§ aq
2]
A/J,\j ey ‘\\ _ l‘
- =
(Y™
2. Asagida bir diizgun yedigen gizilmistir.
loxlene F
Q (J»ug"o
\ .
(K
O( 7
:-90
x
[
<
|CH| = |HD| olduguna gére, GHC agisinin olgiisii =
kag derecedir? ."'_"
DDD ]
A) 72 B) 74 C) 84 D) 90 E)91 =
-
o
-

3. Asagida bir diizgiin sekizgen gizilmistir.

of =22, 8

n :UgﬁG
B=6H)

Buna gore, o + B toplami kag derecedir?

BBB
90 C)825 D) 72,5

A) 102,5 E) 67,5

2.D

3.B 16

ACiLM\TEMATIK

4. Asagida merkezi O noktasi olan diizgiin onbesgenin bazi
koseleri gizilmistir.

- .F
3@0 2,(1 IDK] = |KE|
E
(
K¢l
/2
. %
B 2(’ C
op Buna gore, KOB agisinin olgiisii kag derecedir?
A) 42 B) 48 C) 54 D) 60 E) 67,5

2+ U L= b0

5. Asagida bir dizgiin ¢cokgenin ardisik bazi kdseleri
cizilmistir.

- Buna gore, gokgenin kenar sayisi kagtir?

A)8 ¢€B)9 C)10 D) 12 E) 15
362 _ §
Go
6. Asagida ABCDE diizgiin besgeni gizilmistir.
A B
. Buna gore, FAB agisinin 6lgiisii kac derecedir?
A) 120 B) 124 @126 D) 130 E) 136

5.B




Uygulama Testi L : 1

Cokgenler
1 ]

7. nkenarli dizgln ¢okgenin bir dis acisinin él¢usu
a° olmak Uzere
’ 1y |
19 <o <41 < ( L1
esitsizligi veriliyor. ?‘% =% sl% =130
o tam sayi olduguna gore, n'nin alabilecegi kag farkl
deger vardir?
EEE
A1 B) 2 C)3 D) 4 YOE
L2 _
1> = 2"( ’M ~ b KUY/ (.' 0
TS v =
8. Asagida ABCDE diizgln besgeni gizilmistir.
NRE iz ofy °
x
-
<
=
BFC eskenar liggen olduguna goére, EAF agisinin w
olcusi kag derecedir? -
CCC s
A) 98 B) 100 C) 102 D) 104 E) 106
5
-
X+4o =l0&
L =\ot
9. Asagida ABCDEF dizgln altigeni gizilmigtir.
2x¢+13 4w § D
L4 =62 K

A B

|AB| = |CK] olduguna gore, BKD agisinin él¢iisii
kac derecedir?

A) 60 B) 62 C) 64 D) 66 E)68
—
7.E 8.C 9.A 17

1 T ! : 10. Sinif
10. Bir duzin gokgenin kenar sayisi ile kdsegen sayisi
toplami 10'dur.
Buna gore, bu ¢cokgenin i¢ agisinin olgiisii
kag derecedir?
AAA
@108 B) 120 C) 135 D) 140 E) 144

n4+ N ((\-‘3) Ao
2

nN="5

=

11. Asagida bir duzgun cokgenin ardisik koseleri cizilmistir.

uha gore,

- diizg
A) 10 B) 12 D) 18 E) 20
=~
G+b= 2y0
30( =90 3‘00 =(1

XL =20 39

12 Asagida iki kosesi cakisik olan bir diizglin altigen ile
dizgun besgen cizilmigtir.

Buna gore, E orani kagtir?
a

CCC
A)6

10.A 1.B

B) 4 C)3

D)2

E)1,5

12.C




Cokgenler

1. nkenarli bir dizgln ¢cokgenin bir i¢ agisinin dlgusu
(n-2)-180°
—— olarak hesaplanir.

Kare bigimindeki bir kagit pargasi sekildeki gibi kesilkli
gizgiler boyunca kesildikten sonra 4 tane liggen parca
cikariimis ve bir diizgiin sekizgen ilde edilmigtir.

\

Y L
o~ b
5.0’ ".,% Z
{S=9 s X _9
Y 4L 2 b
g = 11 T “
b A4 X2 9
S . \ ,.*"w \S X’ 3
T o 'lft
Gikarilan licgenlerin alanlari toplami 2 birimkare
- olduguna gore, sekizgenin gevresi kag birimdir?
A)8 @) 12 C)16 D) 20 E) 24
X(2 5 sheign (~ bin
™
2141 7

2.  Sekilde, ikiser kdsesi ortak olan bir kirmizi renkli diizgiin
dokuzgen ve bir mavi renkli egkenar tggen verilmigtir.

Cokgen ile eskenar licgenin birer kdsesi bir dogru
parcasi ile birlestirildiginde x agisi olustuguna gore,

x agisinin Olgiisii kag derecedir?
DDD

A) 60 B) 66 C) 68 D) 70 E) 72
AL cha/ﬁ
laal- 8¢l olvr
2x+40= (8
X= %o

ACiLM\TEMATIK

3. Asagida n kenarli bir dizgiin cokgenin A, B, C, D ve E
koseleri gosterilmigtir.

Cokgenin B ile D kdselerindeki dis agilarin agiortaylari
sirasiyla [BP] ile [DP] dogru pargalaridir.
an BPD agisinin 6lgiisii 100° olduguna gore, n kagtir?
A)9 B) 10 C)12 D) 15 E) 18
309 _ N 30 9
dg ey Lo )
d
= 4. Ikizkenar iiggen bicimindeki bir kagt parcasi sekildeki gibi
< kesikli cizgiler boyunca kesildikten sonra 2 tane licgen ve
E bir dlizglin besgen parga elde edilmistir.
i~
=
=
o
-

Buna gore, besgen ile licgen parganin birer késesi bir
dogru pargasi ile birlestirildiginde olusan x agisinin

olgusii kag derecedir?

A) 36 B) 42 C)48 E) 60

r2}54

18 3.A 4.D




Cokgenler
1 ]

: —

5.  Birer kenarlari cakisan n kenarli iki es diizglin gokgenin
bir kismi asagida gosterilmistir.

Di3 agt of olsaa.

ll A =QO' 2
oL =22U%

iki gokgenin birer kosesi birlestirildiginde olusan
acinin olgusii 45° olduguna gére, n kagtir?

A)8 B) 10 C) 12 D) 15 E) 18

o
nz e =

22,5°

18

6. Asagida ABCDEF diizglin altigeni verilmistir.

AD N CK = {P}
|AC| = |AP|
5 olduguna gore, DKC acisinin dlgiisii kag derecedir?

A) 36 B) 42 c)44  (D)45 E) 48

X+120 £ (S = (80
X =45

\CiLMATEMATIK

6.D 19 7.C

7. ABCDE diizgiin besgeninde m(AEF) = 4 - m(EFD)
olacak bigimde [EF] ile [CF] dogru pargalari sekildeki gibi
cizilmigtir.

Buna goére, DEF agisinin 6lgiisii kag derecedir?
BBB
A58 \(B)eo C)62 D) 64

[0 F-Go f 195+ of = ) SO

E) 66

0%
216 -3d=18Y ~\x
(]
4 =k
L=\
8. Asagida ABCDEF duzgln altigeni ile P noktasi
gOsterilmistir.
A P
B
Cc
D
PEF agisinin olguisii 30° ve |PE| = 2|EF| olduguna
coe gore, BPE acisinin dlgiisii kag derecedir?

A) 30

B) 40

D) 60 E)75

‘9}45




Konu

- o Dértgenler
Ogrenme

Dortgende A¢i Kavrami-1

e ¢ agi dlgiileri toplami 360°'dir. x +y + z + t = 360°
e Dis acl dlguleri toplami 360°'dir.a + b + ¢ + d = 360°

e Herhangi iki dis acinin dlglleri toplami bu dis agilara
komsu olmayan diger iki i¢ aginin dlgtleri toplamina

esittir.
atb=z+t
atc=y+t

C

" X

130°

\CiLMATEMATIK

1002/, 9 5o

A B

Buna goére, BCD acisinin dl¢iisii kag derecedir?

K+ 89430=T0  21x=2%
A X+418- =82 X —(l§

Buna gore, o kactir?

284 Lo+ gotSo =3

1. 115

2 K+1 g =37

2. 110 20

= (lo

ACiLM\TEMATIK

Dértgende Uzunluk Kavrami-1

Bazi kenar uzunluklari ile bazi a¢i élguleri belirlenen bir
dortgenin bilinmeyen kenar uzunluklarini ve agi lgulerini
bulmak i¢in dértgenin bir kbsegeninin gizilmesi ya da bir
kdseden bir kenarina paralel cizilmesi gerekebilir.

&

|CD] = 12 birim olduguna gore, |AB| uzunlugu

kag_bgi?é\f(:‘?\g:
V2 7

(J2) o

Q g
|AD| = 2 birim

X |AB| = 24/3 birim
|IBC| = 3 birim

Kt =X+ 5
X= g

IAD| = 6 birim

|IBC| = 8 birim

Buna gore, |CD| uzunlugu ka¢ birimdir?

1.3/6 2.5 3.2/3




10. Sinif : ! .

Dértgenler

Dértgende Agi Kavrami-2

Dortgenin komsu iki kdsesinden cizilen i¢ agiortaylar
arasindaki aginin 6lgusu diger iki kbsedeki i¢ acilarin

Olgulerinin aritmetik ortalamasi yardimiyla hesaplanir.

C

VA

I I L Konu Ogrenme

Doértgende Agi Kavrami-3

Dortgenin komsu olmayan iki kdsesinden cizilen i¢
aclortaylarin arasindaki aginin élgusu diger iki i¢ aginin
Olguleri farkinin yarisi yardimiyla hesaplanir.

C
]

D N\ ray
X Sk _Inor-

Buna gore, o agisinin olgiisii kag derecedir?

A
mAEB) = ko tor 170 _gS
2 "2
- (50 —85 =195

P

CA{’(”:BS B

Buna gore, a agisinin olglisii kag derecedir?

VER'TY

2

4,

A E B

Buna gore, o agisinin olgiisii kag derecedir?

\CiLMATEMATIK

)(:: (Y7 ?O )Z:(,S
2 0(3(35

1.95 2.45 2 1.135 2.93




Dértgenler

: —
Doértgende Uzunluk Kavrami-2

En az iki dik G¢genin bazi kenarlar cakistirilarak elde
edilen dortgenlerde pisagor teoremi kullanilir.

C

a2+d2=b2+c2 a2+b2+<:2=d2

1.
D
8

C

Birim cinsinden
5 verilen
gj\ uzunluklara

3 gore, |AB|

uzunlugu kag
A \)(‘E 2, birimdir?

(HbI= 45

B

Birim cinsinden verilen uzunluklara gére |AB|
uzunlugu kag¢ birimdir?

IP‘G/: 5\6

Y
72 B 2
< 8 j:"B—TI\ﬁmtm,Sré%'eanv_eﬁlen

uzunluklara gore |AB|
-=-|- uzunlugu kag¢ blrlmdlr’?

S 7 A ‘}_(,35':3

7“/1% ++ Ay
+++I¢o 36
14[5 2.5/3

a5 2T

\CiLMATEMATIK

Dértgende Uzunluk Kavrami-3

Dik kenarlarin bulundugu bazi dértgenlerde asagidaki
genellemeler pisagor teoremi ile elde edilebilir.

C D
|AC|?+|BDJ?=|BC|*+|AD|*

D
'\C
12 /
B
IBC| = 2 - |CD| olduguna gére, |CD| uzunlugunu
bulunuz.

Lfoz_ 8‘ 7]42’# /(1
/34_[42’: bg () k;\(ZT

B

|AC| = |BD| olduguna gore, |AC| uzunlugunu bulunuz.

2

o2
1. /21 2.10




Dértgenler

10. Sinif : ! . :

Doértgende Kenar Orta Noktalari

K, L, M, N bulunduklari kenarlarin orta noktalari olmak
Uzere,

e # f,a # 90° ise KLMN paralelkenardir.

e =f,a # 90° ise KLMN eskenar dortgendir.
e # f,a =90° ise KLMN dikdoértgendir.
e=f a=90°ise KLMN karedir.

1.
D
/ \A>(F\’\ AC 1 BD
A —'/ C C |AC| = |BD| = 12 birim
E\ | ©
B
E ile F orta noktalar olduguna gore, |EF| uzunlugu kag
birimdir?
Ny
2.
C
D
m(APB): 120°
|AC| = 12 birim
|BD] = 20 birim

E ile F orta noktalar olduguna goére, |EF| uzunlugu kag

birimdir? 3@ X} fbj _',Z
e
&q - A= 194
4[1.64/5 - 2.14

-

\CiLMATEMATIK

/

23

L Konu Ogrenme

1
Dortgende Orta Taban Uzunlugu

[AB] ile [CD] kenarlari paralel olmayan ABCD dértgenleri
asagida gizilmigtir.

©
b Db
D,
L
K
A a3 BA 3

K'ile L bulunduklari kenar ya da késegenlerin orta noktasi
olmak Uzere

la—b]|
<X
2

C

B

a+b
2

esitsizligi gecerlidir.
D
19 . [AB]ile [CD] kenarlan paralel
olmadigina gore, [KL]
K L  uzunlugunun alabilecedi en
biyiik tam sayi degeri kactir?
B
16 3< X < 13
A
¥=\z
D

<~

[AD] ile [BC] kenarlari paralel
olmadigina gore, [KL]
uzunlugunun alabilecegi

en kiigiik tam sayi degeri
kactir?

A XK 9
K=

LS
A
)

1.
\

2.
c
12 6

A

i

birimdir?
ohH

=

%

D
Gevre(KLMN) = 20
2Q

birim olduguna gore,
A

|AD| uzunlugu kag
1.12

2.4




Dértgenler

1.
Buna gore, A agisinin dlciisii kac derecedir?
362
Y]
337 2
\\
2.
I~ A
/ |AB| = CD|
x
A ol c |AD| = 1 birim -
<
|BC| = 7 birim =
w
X —
-
7 =
=
o
-

B

Buna gore, |AB| uzunlugu kag¢ birimdir?

Q_X,Lf\‘a £\

Zxﬂoﬁpgo.—\ &
A=2

Py

m(ADC) = 150°
P

m(DCB) = 80°

[AE] ile [BE]
aglortay

3.25 24

A\CiLMA\TEMATiK|

[KL| = 4 birim
ILM| = 6 birim

ABCD doértgeninde K, L, M
bulunduklari kenarlarin orta
noktalari

Buna gore, |AC| + |BD| toplami kag birimdir?

\2""% =29

—

2]AK| = |KD
2AL| = |LB|
2|CM| = |MB|
[KL| = 3 birim
ILM| = 8 birim

,X_. = i ,_2_’3/ = %
|AB| = |AD]|
AB L AD
ICD| = 12 birim
m(ADC) = 75°
m(ABC) = 105°

S sl

olduguna gore, |AB| uzunlugu kag birimdir? (L

"4




Dértgenler

Odev Testi . — ! . } } 10. Sinif
7. 10.
A D 5 C  DpcLcE
|AB| = 10 birim 3
|IDC| = 5 birim
ICD| = 15 birim 4 [cBl=4bi
= Irm
10 2x IBC| = x birim -
c B o |AB| = 3 birim
. 15 |AD| = 2x birim B - -
AH L BD & m( ABE ) = m( ADC)
: 3
B D A tE

Buna g>6$e, x kagtir? ! S

e gl L
X+ (Z)() - 'S’%i'(O

L
X:’Z
Sx”i:(fS 7 x=s

8.
D
. AC L BD
AN )
|AC| = 8 birim
A L LaNC  |BDJ = 6 birim
S -
w Kile L
L bulunduklari
kenarlarin orta
noktalari

B

Buna gore, |KL| uzunlugu kag¢ birimdir?

KM = of f +abon olvs

>

m(D) = 60°
m(C) = 150°
JAD| = |DC| = 6 birim

IBC| = 3 birim

Buna gore, |AB| uzunlugu kag birimdir?

4[7. V65 8.5 9. 3«/3]7

S(A)=90 olur

Buna gore, |[AD| uzunlugu kag birimdir?

{OGIE—ZSHL =4l
lAol+ 3L ¢

[AD\= \x—jll

L
\AOLZ (19 EAGS
1.
D
M |AC| = 11 birim
C K, L, M, N orta noktalar

x
= N Gevre(KLMN) = 23 birim
<
= L
w
-
-
= A K B
=
= Buna gore, |KN| uzunlugu ka¢ birimdir?

IKN[LE= 1 as=l?

23 —1l= (2 ¥=b
(MU lepd =12
| R r__C §& AB L AD

| AB|= 11 birim

|BCT=5+2 birim

542

A 11 B

Buna gore, |AD| uzunlugu kag¢ birimdir?

2 2 L 1
XL UZ(3 Xt}Q
X=zl5-l2 x—/f
25 4[10. 42 1.6 12. 4&]7




Uygulama

Dértgenler

[AE] ile [BE] aglortay olduguna goére, AEB agisinin
olcusii kag derecedir?

BBB
A) 63 (8) 65

C)67 D) 68 E) 70
2
20¢ Wt ¥+ (b 40 ) X +25= st g NG
294 Us 4 130= Fo0 ‘ié’\ X2 17 =25 7
, atbog ., X= 92 E€l= %
D A
2 oC  ABLAD AH L BD
:ZE)CClJ__ ng . |BC| = 2 birim
X IBC| = 4 birim (CD] = 6 birim
4 |AE| - [EB| = 8 birim = X IAD] = 9 birim
<
ol =
A 3 E 3 B -
™ Buna gore, |DE| uzunlugu kag¢ birimdir? f B D
A) {53 B) {54 C) (s D) {5F ENet O . Bunagare, ugu/kag birimdir?
X" A)6 B) 4¢/3 é? D) 542 E)8
;4-36:80 "} %_ze%_ s x 2.9
JoJ
3. _ 6
N L £ ADLDC
m(AEC) = 150° AB L BC
c AB L BC 7 |AD| = 7 birim
15 |IBC| = 15 birim
5|CD| = 6|AB|
OJ—b: 1 20 AT '
. 18
A B )50~ =37
Buna gore, ABCD doértgeninin gevresi kag birimdir?
[AE] ile [CE] aglortay Olduguna gﬁre, ADC acgisinin FEE A) 55 B) 59 C) 61 D) 63 @) 66
e olciisii kac derecedir? o N
A)70 B) 60 C) 50 D) 40 OE) 30 L(j"f_\zo L: 29‘(’_ Q—Zf ?'9
. .,
(L (76 k=l ‘
b F 3
k= b {6
—[1. B 2.A 3. E]i 26 4[4. D 5.C 6. E]—

A\CiLMA\TEMATiK|

4.
D AC L BD
o s JAD| = 9 birim
|IDC| = 5 birim
E IBC| = 6 birim
A o C |aF = FB|
6

5 Buna gore, |EF| uzunlugu kag birimdir?

A)2y5 B)Y21 C)V22 @)@ E) 2/6




Dértgenler

Uygulama Testi . — ! . } } 10. Sinif
7. 10.
K‘/V\D AC L BD
|AL| = |LC]| ] +
IBK| = [KD| M 2|KD| = |AK]|
AB L BC A 1 K c 2BL =AY
c AD L DC 9 2|BM| = [MC]|
A
> %
L? M
N/
B X B
. Buna gore, BKL agisinin dl¢iisii kag derecedir? Buna gore, KLM agisinin dlgusii kag derecedir?
BBB
A) 60 B) 70 @) 90 D) 120 E) 135 A) 75 @ 90 C) 105 D) 120 E) 135
X (el 7 1890 polonur
1.
8.
|AB| = 10v2 birim
m(A) = 60° IBC| = 6 birim
m(D) = 140° IAI?\I =7 bl/l‘\lm
IAB| = |AD| = [DC]| x M(A) = m(B) = 60
-
<
=
w
-
- A B
< 102
- Buna goére, ABC acisinin l¢iisii kag derecedir? 3 olduguna gére, |CD| uzunlugu kag birimdir?
CCcC
A) 100 110 C)120 D) 130 E) 140 == A) 3/2 B) 245 @5 D) 2/7 E) 442
SO+62= (10
e _ (& Jkwl= ¢
o W2 2 e
AB L AD
BC L CD
3|DN| = |AN] AD!| = 3 biri
3|BK| = JAK] |AD| = irim
IML]| = 6 birim b |BC| = 62 birim
C
M Lorle A;E £ 3
o(u ‘. -
A B
oob Buna gore, |AB| uzunlugu kag¢ birimdir?
M ile L bulunduklar kenarlarin orta noktalar A7 B)8 C) 4/5 @) 9 E) 742
olduguna gore, |KN| uzunlugu kag birimdir?
BB
A)8 @)9 C) 10 D) 11 E) 12 2)(-(—3 = X+hb 2;&-(—3 ~ 7
X= g = 3 Q
7.C 8.B 9.B 27 10.B 1.C 12.D



ACiLM\TEMATIK

Dértgenler
1. Asagida [BC] kenarlarinin uzunluklari ayni olan ABC ile 3. Kenar uzunluklari
DBC liggenleri verilmigtir. e |AB| = 16 birim,
A e |BC|=|CD| = |DA| = 8 birim
5 X 1 D 5 olan bir digblkey ABCD dortgeni veriliyor.
/\ Dortgenin [BC] ile [AD] kenarlarini kesen bir d dogrusu

B C B C cizildiginde ABCD dortgeni ¢evre uzunluklari esit iki

¢ dortgen parcasina ayriimaktadir.
7 A d dogrusu [AB] kenarina paralel olduguna gore,
51 5 2 )(&__' dogrunun ABCD dortgeninin i¢ bolgesinde kalan

t = [y X __, kisminin uzunlugu kag birimdir?
X;lqj B c A) 11 B) 12 C)13 D) 14 E) 15

x=9  ONF p__ 8 d
g2 8-y

Bu iki iggen [BC] kenarlar cakistirilarak ABDC dértgeni

elde edildiginde AD 1 BC olmaktadir. 8 @
Buna gore, x kactir? X
DDD
M2/10 B35 ©4a/3 (D)7 E)5/2 2 Y
oy A 4 .
- . / ;
A+ Ikt Z =X+ £~y p J+F-2
w
Q X = 4. Asagida bir ABCD dortgeninin bazi i¢ agilarinin élgileri
X+ (_’ > verilmistir.
= o
2. Bir ABC eskenar ( uggpl in [AB] ile [AC] kenarlari <
Uzerinde sirasiyla Kile L oktalari isaretlenerek, eskenar
tcgen KL dogrusy
B
ABCD dortgeninin kenar uzunluklar farkh olduguna
B c ., 90re, asagdidakilerden hangisi dogru olabilir?
Olusan KBCL dértgeninde |KB| = 2 birim, |[LC| = 6 birim A) A ile B acllarinin i¢ aglortaylari kesismez. —
ve KL L LC olmaktadir. -~ = \/
B) A ile C agllarinin i¢ agiortaylari kesismez.
Buna gore, ABC liggeninin gevresi kag¢ birimdir? ~ o~
BBB —-—
A) 27 @30 C)33 D) 36 E) 39 C) E le E acllarinin i¢ aglortaylari kesismez.
10 D) B ile D acilarinin ic agiortaylari kesismez. ~
X 3 E) 6 ile 6 acilarinin i¢ agiortaylari kesismez. =
3o




Dértgenler

: —
5. Bir ABCD dortgeninin kenar orta noktalarindan g tanesi
K, L ve M'dir.

Cevresi 24 birim olan KLM iiggeni eskenar liggen
olduguna gore, ABCD dortgeninin késegenlerinin
uzunluklari toplami kag birimdir?

(9) 32

DDD
B) 28 C) 30

A) 24

E) 36

x
[
<
=
w
-
-
=
6. Bir ABCD dortgeni ayri ayri d4 ve dy dogrulari boyunca g
katlandiginda [AB] kenari sirasiyla [AD] ve [BC] kenarlari ==
ile cakismaktadir.
C
1 d,
A B
m(a) =80° ve m(a) = 120° olduguna gére, APB
acisinin olgiisii kag derecedir?
cce
A) 80 B) 90 @) 100 D) 110 E) 120
2o+ +120 + 30 = 3(o
otb= §0
5 (Ars) =AY

6.C 29 7.A

7. Kenar uzunluklari asagida verilen dértgen bicimindeki bir
karton pargasi [AC] kdsegeni boyunca katlaniyor.

A

& B
Katlama sonrasinda D noktasi [AB] kenari lizerindeki

bir noktaya denk geldigine goére, ABC agisinin olglisii
kag derecedir?

3 9

A) 90 B) 100 C) 105 D) 120 E) 135

8. Asagida bir ABCD dértgeni ve dortgenin iginde G4, Gy,
G3, G4 noktalari isaretlenmistir.

3% X

e ABC lggeninin agirlik merkezi G4,
e BCD lggeninin agirlik merkezi Go,
e ACD lggeninin agirlk merkezi G,
e ABD uggeninin agirlik merkezi Gy,

olduguna gére, ABCD dértgeninin gevresi G1G,G3G4
coe dortgeninin gevresinin kag katidir?

A)2 B)24 (O3
23X
=3

P )

X

D) 3,2 E) 3,6




Konu
Yamuk

Ogrenme

Yamuk Kavrami

iki kenari birbirine paralel olan dértgene yamuk denir.

Ust taban

D C
d S AB// CD
a+d=180°
b +c=180°
a b
A alt taban B
1.
D C
L/ O AB // CD
80°
I ¢o \
60
A B
Buna goére, CAD agisinin ol¢iisiui kag derecedir?
2.

Buna goére, ABK agisinin dlgiisii kag derecedir?

A+39 =(54739

AB /I CD

Buna goére, CED agisinin olgiisii kag derecedir?

A+Fot FS T {50 X=2¢

1.20 2.10 3.35

ACiLM\TEMATIK

Paralellik Kavrami

Bir geometri probleminde
e paralellik
e ikizkenar licgen
e aclortay

kavramlarindan herhangi ikisinin varligi Ggiincii kavramin
varligini gerektirir.

1.
D 4 C
\/
AB// CD
4 AC agiortay
/
X«
A B
Buna gore, |AD| uzunlugunu bulunuz.
r
L ROC (Uzenar
<2
= D c
-
< AB // CD
= A~
= m(ABC) = 64°
o
=]
58°
A B
Buna goére, ADB agisinin dlgiisii bulunuz.
3. 61+l <o 4@\9 =L
1 9 ]
D BNV TFC
(o) AB // CD
AF aclortay
4 6 BE aciortay
A B

Buna goére, |EF| uzunlugunu bulunuz.




10. Sinif : ! . :

Tabanlar Farkini Kullanma —1

Tabanlar Farkini Kullanma -2

Yamuk problemlerinde alt ve Ust taban uzunluklari farkinin 1.
geometrik hesabi igin asagidaki gibi gizimler yapilabilir. D 3 _C
AB// CD
: — i — | A J N B
Buna gore, |AB| uzunlugunu bulunuz.
@ a—c a—-c c
/ \A ., / \\ 3tS =§
a . “ a 2.
A ,a ) 0 (CLJ — D 2 C
. «\(Agc)fm(o Q) = 99" ollgunda AB /I CD
D 3
AB // CD
A ! 8 ( B
Buna goére, ABC agisinin dlgiisii kag derecedir?
A Jd ‘f B = L 1/
< O —b9 ~ g
Buna gore, |AB| uzunlugunu bulunuz. s g ?0 Uqg“’“
w
-
A - -
el =2 < .
=
2. S ;e L2 AB // CD
AB /I CD o+ p=120°
AKE R
A 2 7 f B Buna gore, |AB| — |CD| farkini bulunuz.
Buna gére, o + B toplami kag derecedir? KC // /HO ﬂ('?.(lll’/‘
Xtgtpo=(o  o+6= Po
3 4.

AB// CD

A7 B

8 5\
Buna gore, a agisinin olgiisii kag derecedir?

wt =l

A=Jo

3.50

AB// CD
|AB| = |[AD| + |DC]|

A 9

X
Buna gore, ABC agisinin élgﬁs%g derecedir?

E‘CD ("c\' ;AéU\Qf

3 1.8

55
4. 55]7

3.7

Konu Ogrenme



Konu Ogrenme L I

Yamukta Orta Taban

AB /7 CD, K ve L Uizerinde bulundugu kenarlarin orta

noktalari olmak Ulzere;

e [KL] dogru pargasina orta taban denir ve are ile

hesaplanir.
e AB/ CD / KL olur.

1.
K L D 2x+1C
orTa '}GL)W\
A 3x+3 B
AB / CD olduguna gore, x kagtir?
- -

X ___5* A 13 B
AB / CD olduguna gore, x kactir?
3.
XY=
b )
\_M’: y
2
ly=NW A 14 B
=)0
J ) AB 7/ CD olduguna gére, x - y kagtir?
X = 2

1.2 2.5

\CiLMATEMATIK

3.20 32 1.

Yamukta Temel Benzerlik

AB /7 CD / KL olduguna gore, X orani kactir?
y

A 12 [2~-XB
AB / CD / KL olduguna gore, x kagtir?
0 x_{ - 2x=Bxt
3k Be=0X
x <236
5

™= 2
|AD| = 4|KD| M X9

1 6~ x—7F
X -3

AB /7 CD / KL olduguna gore, x kactir? )(7_‘3

3.13

A X

2.72

N | w




10. Sinif e S . ! — :

Aciortaylarin Kesim Noktasi

d3 dogrusu; d; / d, olmak tzere, dq ve dy dogrularini
A ile B noktalarinda kesmis olsun.

ds
A/ s

E
a—-c
|EF|== g
/® 2
T, kdsegenlerin kesim noktasi olmak Uzere,
e d4 ile dy dogrular arasinda kalan Alile B agilarinin
AB//CD // MN dlciileri toplami 180° oldugundan [AE] ile [BE]
[MT| = |TN| = x aclortaylari dik kesisir.
AE | BE

e E noktasi hem d4 hem d, hem de d5 dogrularina

esit uzaklikta bir noktadir. Yani; E noktasindan d4
1 1 1 ile dy dogrularinin orta dogrusu gizilince [AB] dogru
T=ot = pargasinin orta noktasindan gegen dogru gizilmis olur.

esitligi gecerlidir.

« =X
=1
1. < (te=6 €D
E 3
= &
- & (‘\+Q = 'i
5 45 2
-
a1 _§
1
AB / CD / KL olduguna gore, x kagtir? Q: é
)( £ X + 3 — X% // AB // CD / EF olduguna gore, x kacgtir? L
PR —
‘ 2L W=X=9
UXth —xell
2,
D 4 C 2.
5—3 Q v AB /I CD /| MT
_— o= M T (1
Qs a-54
- L X
(b= Jor o
L= a A X B
T kosegenlerin kesim noktasi olduguna gére, x
kactir? ¥
Q (1 AB /7 CD // EF olduguna gore, x kactir?
—=
e X
X=\1




Konu Ogrenme L I

Kosegenleri Dik Kesisen Yamuk

D ¢ C
A a B © B!
CB'// BD gizildiginde AC L CB' olup
(a+c)*=|AC| %+ BD| ?
esitligi gecerli olur.
1.
D 1 C
AB// CD
A AC L BD
|AC| = 6 birim
|BD| = 8 birim
|CDJ = 1 birim
|AB| = x birim
_L A X B
AB / CD olduguna gore, x kagtir?
XH =(©
X :9
AB// CD
AC L BD
|AC| = 12 birim
|BD| = 16 birim
|AK] = |[KD|
|BL| = |LC]

Ka-x A * @
Buna gore, |KL| uzunlugw irimdir?

12
Il =(A 0| k«;%
W ~X tX
2

~
—_—

:’(O

A

\CiLMATEMATIK

Yamukta Benzerlik-1

Bir yamukta uzunluk probleminde; yamugun yan kenari
Uzerinde bulunan noktalardan yamugun tabanlarina paralel
bir uzunlugun cizilmesi, problemin ¢ézilmesini saglar.

AB // CD

|BF| = |FD|
3|EF| = |AF|
A
Buna gére, —— w —_
g |BE ?LT —_L
A
AB // CD
IBF| = |FD|
4|EF| = |FB]|
|AE| = 10 birim
|IDE| = x birim
A LY B
Buna gore, x kactir?
X N
AB// CD
|AE| = [ED|
|EF| = 2 birim
|FB| = 6 birim
|AB| = 9 birim
|DC| = x birim
A 9 B
Buna gore, x kactir?
% IEE] o(‘{"a

4o ban

3 6]7

I\)|—\




10. Sinif I ! : | — :
Yamukta Benzerlik-2 Orta Taban Cizme
Yamugun taban kenarlari arasinda verilen bir agiortay Yamukta yan kenarlardan birinin orta noktasi problemde
dogru pargasinin sadece bir u¢ noktasi tabanlardan biri kullaniliyor ise orta taban ¢izilmesi problemin ¢ézulmesini
Uzerinde ise aglortayin diger ug noktasi igin; sagdlar.
e aclortay uzatma,
e ug¢ noktadan tabanlara paralel gizme,
1.
blemin ¢ozdl ini saglar.
problemin ¢ozilmesini saglar. D C
é AB // CD
|IBE| = |[EC|
19 E |AB] = 10 birim
|AD] = 12 birim
6
I0CL+ 17— 6
P\ —
A
A 10 B 2
Buna gore, |CD| uzunlugu kag birimdir?
" 0U=2
AB // CD
2|ED| = |AE] 2.
|IBC| = 18 birim
ICD| = 7 birim E D_4 ¢C AB /I CD
= X biri <
|AB| = x birim s 8 AD L AB
; VA |AB| = 8 birim
= 16157 E CD = 4 birim
= 8 |AD| = 16 birim
o
- |CE| = |EB]
m -7
— < A 8 B
m X-(2
X N (0_:(0 Buna gore, |AE| uzunlugu kag birimdir?
, X =22 %

=5 birim

AB // CD 3.
2 X"Q m —JAB| = 8 birim
A ?;a

|[EC| = 2 birim
>< |IDC| = 4 birim

A X 8" ¥ B ‘

Buna gore, |AD| uzunlugu kaggb—iii;:;ir? ﬁ,Z\E\T ‘-’_'é’\’B
Ié - 2)(: 5)( - 72 ,_)_ ) 2 ?_)( Buna géreﬂBE| uzunlugu kag birimdir? ;

+X =36 * 5 '

?(:z),(‘l 2&: 36 bu(u(]u/.
T J E3

1.22 2.% 35 1.2 2.10 3.16




A\CiLMA\TEMATiK‘
Yamuk ‘

A B

AB / CD olduguna gore, ACB agcisinin 6lgiisii Buna gbre, |CD| uzunlugunu bulunuz.
kag derecedir?

Xt36t 64 = (40 \KE lorta taben

2. X > D X c

D c
AB // CD /KL 2 AB // CD // EF
|EF| = |FL|
K . L =
X BT FN\ K <
w
=
4 = 7
A 22 - 2XB
Y S :
= IAB| + |CD| =

o ael_GX
K ve L orta noktalar olduguna gore, | n

CD| ora 2/( olduguna gore, |AB| uzunlugunu bulunuz.
kacgtir?
— 2 7_ _ 8 K %q_‘))(:s("q&
\ael=13 X={
3. 6.
D X
ABI/CD AB // CD // KL
m(C) + m(D) = 270°
L
M BDC 'de
/ m 2
A 3 B LA TN
A D 10 B am " x
Buna goére, |AB| — |CD| farki kagtir? K kosegenlerin kesim noktasi olduguna goére,
x kagtir? X-”é
( Xto)- X=(o

1.80 2.2 3.10 36 4.2 5.18 6.6




Odev Testi . — ! . } } 10. Sinif
7. 10.
D 4 C D 3 C
AD L BD 2ICE| = |BE|
E
35 G2
15 20 &
S.
A 25 =9°> B A 6 B
AB // CD olduguna gére, |BC| uzunlugunu bulunuz. AB / CD olduguna gére, x kagtir?
b 4 X= ‘_13
1.
|AK| = |[KF| = [FC| |[EC| = 5 birim

AB 7/ CD / EF / KL

olduguna gore, |AB| + |CD| toplami kagtir?

(2¢ 6 -z5

(oe]

A X

AB / CD olduguna gore, x kactir?

}¢¥ -9 Xt7= (&
2 X=(

4[7. 1242

\CiLMATEMATIK

]7 37 4[ 4
9. 11 10-3

AD / BC olduguna gore, |DE| uzunlugu kagtir?

S

D 4 E 3 C
o

12.
o+ p=90°
. M\

A4 73 FjG_?B

AB / CD olduguna gore,JEF| uzunlugu kagtir?

IEEL=- 3 “mohtesen

J

12.3

x




Uygulama

. Yamuk
Testi

AB /I CD

|AD| = |DC|
IAC| = |CB|

129

A ''B

Buna gore, ABC acisinin olgiisii kag derecedir?

B) 20 @ 25 D) 30

CCC
A) 15

m(ADC) = 130°

E) 35

E) 30

2.
|AB| = |AE|
P
m(AED) = 50°
A
m(ABC) = 70°
B
AB // CD olduguna goére, EDC agisinin 6lgiisii kag
derecedir?
AAA
@10 B) 15 C) 20 D) 25
3 —_
D x'3 E 2 C
b |AD| = 3 birim
X |EC| = 2 birim
3 L
K G b
A B

[AE] ile [BD] agiortay ve AB // CD olduguna gore,
|BC| uzunlugu kag birimdir?

@)5 C)6
1= §

BBB

A)4 D)7

2.A

\CiLMATEMATIK

3.B 38 4.C

ACiLM\TEMATIK

|AD| = 2+/3 birim
|DC| = V3 birim
|BC| = 6 birim

3 4 X\
60° @)
Sk

m(BAD)= 60° ve AB / CD olduguna gére, |AB|
coc uzunlugu kag birimdir?

A)3/3  B)4y/3 @@
AB)- 53

D)6/3  E)7/3

] |AB| = 14 birim
|BC| = 6 birim
|CD| = 4 birim
|AD| = 8 birim

/.
Ag, . 14 & B

AB // CD olduguna gore m(6>+ m(B) toplami kag¢

derecedir?
B) 240 C) 250 @) 270

" my22s
o+Q =&
I139450=2%

E) 300

|AB| = 72 birim
|BC| = 4 birim

A

45°
S/’ 38

m(A )= 45°,m(C ) = 135° ve AB // CD olduguna gére,
|CD| uzunlugu kag birimdir?

BBB
A) 242 3& C)4y/2 D)5/2 E)6y2

|C| = gf‘L

5.D




Uygulama Testi : —i ! . | |
7. 10.
DY ¢ b 2 ¢
m(B) = 80° |AK| = [KD|
IBL| = |LC]|
X X/ ¥ |AB| = 13 birim
K y L |EF| = 4 birim
Ry w X 80
A ‘ B A 13 B
51+ ok
|AB| = |AD| + |BC| ve AB //CD olduguna goére, AB /| CD olduguna goére, |CD| uzunlugu kag¢ birimdir?
™ BAD agisinin dlgiisii kag derecedir? cee A) 4 B) 4,5 5 D) 5,5 E)6
(320 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40
|3+ 2X
(3t x = FeQ A
8. “ S =LK
D 4 C :
D 12 C
|LM| = 9 birim
|DC| = 4 birim »
K N |CD| = 12 birim
'2X IMN| = 6 birim
L 9 M x-l_ t_s_ x M
/ N
-~ <<
=
A K B 2 w A B
-
_ _ _ _ = T, kosegenlerin kesim noktasi ve AB // CD // MN
IALL = [LK] = [KD], [BM] = [MN] = [NC] 2 olduguna gére, |AB| uzunlugu kag birimdir?
ﬁilfirlr/‘;:i??olduguna gore, |AB| — |KN| farki kag °© A)5,5 B)5 C)4,5 @) 4 E)3
D
A)3,5 B)4 C)4,5 @5 E)55 X £ m@': 4
-— A‘: —
X132 _(8 Xtbes5=L8 (X~ A8
< X—:_“/S
,G_6bs) =
9. o) 12. &4 — QIJ’I—X
b Sc D 4 C =
3AK| = |AD [ |AB| =8 birim
IKL| = 9 birim 2, ‘ IAE| = 4 birim
|AB| = 11 birim |[ED| = 3 birim
K El L 2 IDC| = 4 birim
A 11 B A 8 B Y - 1
AB /I CD /Il KL olduguna gére, |CD| uzunlugu kag [AE] ile [DE] agiortay ve AB // CD /I EF olduguna gbre,
birimdir? an |EF| uzunlugu kag¢ birimdir?
BBB
A) 4 65 C)6 D)7 E)8 @ 3,5 B)3 C)2,5 D)2 E)1,5
9 "’L\ - S X bl 3’ ‘;‘

12.A




Uygulama

Yamuk

[AE], [DE], [BF] ve [CF] birer agiortay ve AB // CD
olduguna gore, |EF| uzunlugu kag¢ birimdir?

A)0,5 B) 1 @) 1,5 D)2 E)2,5
ot & — 2.5-%X+xX4 G—K
L
) ‘5—':2_,‘)—4-‘1")K X“'g
' D c
EH L AD
|AH| = 8 birim
|[HD| = 2 birim
A o B
[AE] ile [DE] birer agiortay ve AB // CD olduguna gore,
- E noktasinin AB dogrusuna uzakhgi kag birimdir?
A)5 @4 C)3,5 D)3 E)2,5
3.
C
AC L BD
A IAC] = 6 birim
IBD| = 8 birim
XA 9 B
AB // CD olduguna gére, |AB| + |CD| toplami kag
birimdir?
AAA
Ko B) 11 C) 12 D) 13 E) 14
X+ty=(90
1.C 2.B

iLMATEMATIK

A

]

3.A 40 4.C

ACiLM\TEMATIK

4.
AC L BC
|AC| = 8 birim
IBC| = 6 birim
B
[AC] agiortay ve AB // CD olduguna goére. ACD
cee licgeninin gevresi kag birimdir?
A) 20 B) 19 ) 18 D) 17 E) 16
5.
D 6 C
EC L BC
‘Z k 2|AE| = |[ED|
|IDC| = 6 birim
|EC| = 8 birim
|IBC| = 9 birim

3 A

AB /I CD olduguna gore, |AB| uzunlugu kag birimdir?

BBB
A) 11 (\%)12 C)13 D) 14 E) 15
Wal =2
6.
b 6 of
[AE] aciortay
2|EC| = |BE]|
12 |AD| = 12 birim
|IDC| = 6 birim
(o'¢

A 17 B

ob AB // CD olduguna gore, |AB| uzunlu%u kag birimdir?

A) 15 B) 14 C)13 12 E) 11

5.B




Uygulama Testi L : :

7.
Ht [AE] acgiortay
(;;’L‘:m IBE| = [EC|
|AB| = 7 birim
|CDJ = 3 birim
AB /I CD olduguna gore, |AD| uzunlugu ka¢ birimdir?
CccC
A)8 B)9 @10 D) 11 E) 12
8.
D 2 C
AB L AD
AB// CD
JI XA O E |BE| = |EC|
|AB| = 4 birim
|CD| = 3 birim
A 4 B
ADE li¢geninin gevresi 18 birim olduguna gore, |AD|
op uzunlugu kag¢ birimdir?
A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
9.
D C
3 |AF| = |FC|
|AE| = 5 birim
J [ED| = 3 birim
¢ F |EF| = 2 birim
A B

coc AB /I CD olduguna gore, |BF| uzunlugu kag birimdir?

A) 10 B)9 ) 8 D)7 E)6
1.2
v (8FT

8.D

\CiLMATEMATIK

9.C 41 10.B

|AE| = |ED]|
AB // CD
E |AB| = 9 birim
F |CD] = 6 birim

A 9 B

|BE| = 8 birim olduguna goére, |FB| uzunlugu kag
(3
(_1 ) Sy 8

birimdir?

AT C)5 D)4

1.
|BF| = |FC|
A
m(BAD) = 110°
P
m(AEF) = 35°
|AE| = 10 birim
|ED] = 2 birim

|IDC| = 3 birim

AB // CD olduguna gore, |AB| uzunlugu kag birimdir?
5 B) 6 C)7 D)8 E)9

Ade3 & 148)-6
2
20

12,

|AF| = [FB]
IDE| = |EC|

|AD| = 16 birim
|EF| = 10 birim
IBC| = 12 birim

—

AB /I CD olduguna gére, m(C )+m(D ) toplami kag

derecedir?
C

A) 60 D) 105 E) 120

B) 75 @90

11.A

12.C




Konu Ogrenme L I

ikizkenar Yamuk

Paralel olmayan kenarlari esit uzunlukta olan yamuga
ikizkenar yamuk denir.

)+ m(D) = 210°
349
Zy4.

AD] = [BC|
m(A) = m(B)
m(C) = m(D)

g B‘b
AB / CD olduguna gore, m<:°:) kag derecedir?
20 =
L 0506
==v U0 2x = (%0
(so o =f5
' D 9cC
I,

AB /I CD olduguna gére CAD agisinin olgiisii kag

D C
C -
X %

A B

AB // CD olduguna goére, ACD acisinin olglisii kag

derecedir? %d-:,p
=J0

1.75 2.24

3.30

\CiLMATEMATIK

42 4[
1.10

ikizkenar Yamukta Yiikseklik Gizme

D c C
[-] ol
AGs K ¢ La=c e
2 e 2
—_t—
—_t—
. a |

AKD ile BLC es Ug¢genlerdir.

|AL| ile |KB| uzunluklari yamugun orta taban uzunlugu
kadardir.

DH L AB
|AB| = 14 birim

AB / CD olduguna gore, |BC| uzunlugunu bulunuz.

KBk — -5
18l =10

D2 4 C

E
[T
FE L CD

r

mg ‘
AL 4 F § 2B
AB / CD olduguna goére, |BF| uzunlugunu bulunuz.

Ler =6

BD L AD
L\A We2¢
A 0 4 B h=¢

AB / CD olduguna gore, |BD| uzunlugunu bulunuz.

4 &G
8

3. 4@)7




10. Sinif : ! . :

ikizkenar Yamukta Késegen Uzunluklari

A B

e ABC ile BAD Ulgcgenleri estir.
e AED ile BEC lggenleri estir.

_

e AEB ikizkenar iggendir.

e CED ikizkenar tGg¢gendir.
e |AC]|ile |BD| kdsegenleri esit uzunluktadir.

e Sadece dikdortgen, kare, diizgiin besgen ve ikizkenar
yamuk bigimindeki cokgenlerin késegen uzunluklari
esittir.

1.
A B
AB /| CD olduguna gore, CAD agisinin olgiisii kag
derecedir?
o=d0

A A 12 B
AB / CD olduguna gore, |AC| uzunlugu kag¢ birimdir?

X3 =15
:Sﬁ

1.30

\CiLMATEMATIK

] Konu Ogrenme

Koésegenleri Dik Kesisen ikizkenar Yamuk

IAC| = |BD| = e
IDH| =h

AEB ile CED birer ikizkenar dik tggendir.

DHB ikizkenar dik tggendir.

h/2=e
Yikseklik ile orta taban uzunlugu esittir.
ho +cC
2
D 3 C

e
£

ABCD yamugunun yuiksekligi 7 birim olduguna gére,
|AB| uzunlugunu bulunuz.

0"‘("‘ 4'6‘;0\ _-,?
3 2 XA
X3 7

B

o L ¢
{< S
L

A3 H 4 3 8B

AB // CD olduguna goére, ABCD yamugunun g¢evresini
bulunuz.

h= ¢ - -




: — ! . | !
Dik Yamuk Kosegenleri Dik Kesisen Dik Yamuk
Yan kenarlarindan biri paralel kenarlara dik olan yamuga DcC DcC
dik yamuk denir. &
D ©
g h h
AD 1 DC
|AD| = h
A a B ¢ A a B
A. B h2 =a-cC
h: yamugun yuksekligi
1.
D 4 C
1.
D 4 C
6
2l XS
4 A [ B
ol (2
A § o9 e B AB / CD olduguna gore, |AB| uzunlugunu bulunuz.
AB / CD olduguna gore, |BC| uzunlugunu bulunuz. gé, -9 4
- J
=
KBC Uegninde 2
=
w 2
2. R _ (O = D 4 C
D 4 C 6 ? ‘ A =
@] ) 3
r < "
o 13 X+ ¢ buly v up
al :'_l @ 4 A 8 B
A B
("’ (&< AB / CD olduguna goére, |BC| uzunlugunu bulunuz.
AB / CD olduguna gore, |BC| uzunlugunu bulunuz. 1
<943
= 6+ =W ~
3.

4

B)
A ‘2 108 B

AB / CD olduguna gore, |BC| uzunlugunu bulunuz.

IBC)= %t

(Bcl=G
4[1.13 3. 46]7

2.10

AB / CD olduguna goére, |BC| uzunlugunu bulunuz.
(Bt A0 89

= W7
8= 260

44 4[
1.9

3. 2~/W]7

2. 4/3




Yamuk

2Xt3z o)
X4 = 3§

= 25 A # B
AB // CD olduguna gore, ABD acisinin olgiisii kag
derecedir?

2.
C

D 6
25
y }
A X (72 X B

AB // CD olduguna gére, |BD| uzunlugunu bulunuz.

(%) = X €49 180) 2 (5
20 = X, (6¢ 7—")

|AD| = |BC|
|BD| = |EC]

A B
AB // CD olduguna gore, AKD acisinin olgiisii kag
derecedir?
&< 60
“WwW+lo

1.24

2. 445

\CiLMATEMATIK

3.60 45 4.36

A\CiLMA\TEMATiK‘

&

al
A H B
I X 34
AB /I CD ol una gore, ABCD dértgeninin ¢evresini
bulunuz.

qb

VA

X >
A 2 X B

AB // CD olduguna gore, ABCD doértgeninin gevresini

bulunuz. \ 2
4\6
28

ATy

AB /| CD olduguna goére, |AE| uzunlugunu kag¢
birimdir?

6. V21

5.28




Uygulama

. Yamuk
Testi

5 AB / CD olduguna gore, a kacgtir?

A) 30 B) 32 36 D) 40 E) 42
3a-w 4 22¢ L =( §o
g’o‘ - ((5‘0
2,
|AD| = |BC|
[AC] agiortay
m(ACB) = 105°
B
AB // CD olduguna goére, ABC acisinin olgiisii kag
derecedir?
BBB
A) 55 @ 50 C) 45 D) 40 E) 35
IN=F5
X=z25
3 4
D C
|AD| = |BC|
AB // CD

|AD| + |DC| = |AB| olduguna gore, BCD agisinin
olgisii kag derecedir?

- A) 150 B) 135 C) 130 D) 125 @ 120

2.B

\CiLMATEMATIK

3.E 46 4.C

ACiLM\TEMATIK

AB /I CD
|AD| = |BC|
AB L DH

=

A X HTI3,4 )LB

CD

4 . |AH| = |HB| olduguna gore, :AB orani kagtir?
oo 1 1 3 2 5
A) — B) — — D) — E) =
) 3 ) 2 @ 5 ) 3 ) 7

X<
25. ’t,
D C

IBC| = |AD|
|AB| = |BD|
DH L AH
IDH| = 2 birim

A X+ B
AB /| CD olduguna gore, |AB| — |CD| farki kag
birimdir?
DDD
A)2 B) 2,5 C)3 D)4 E)5
6. Fo~2%
D C
|BC| = |AD|
430 30 AC LBC
f |DB| = 50 birim
|DC| = 40 birim
] ]
A K 50 X B
e AB /I CD olduguna gore, |CD| uzunlugu kag birimdir?
A)9 B) 10 C)12 D) 13 @14

30, ’3?(:: X. 9?
5(:(& 5‘0—36:(2,




Uygulama Testi L — | . } } 10. Sinif
7. 10.
D 1 C 1 K o}
IBC| = |AD| s IBC| = |AD|
m(ABD) = 45° 4 |AE| = [ED|
|AB| = 7 birim 4 AB // CD
|CD| = 1 birim I~ KL L AB
Ky r‘ 2 \
Ai 450 " 1 TI F
- : A L 10 B
A3 7 7 B $ 2 s

M o . 5
AB / CD olduguna gére, |BD| uzunlugu Okag Buna gore, ABCD yamugunun ¢evresi kagtir?

birimdir? @42 B) 44 C) 46 D) 48 E) 50
DDD :

A) 3y2 B) 2/5 C)5 @4& E) 6v2

4é¥ﬂ

1.

8.
c C |BC| = |AD|
BD| = [EC|
AD L AB m(AEC) = 60°
h
x
-
<<
L =
A a B w L . -
E AB // CD olduguna gore, EAB acisinin 6lgiisii kag
a-c-h =64 olduguna gore, h kactir? = derecedir?
BBB o BBB
A)2 ”2.@’4 C)6 D)8 E)16 3 noo @100 C) 110 D) 120 E) 130
-
h=ac h (
QC.h=6q
N\:/a\'/
12.
9 3 2 p X c
AB L AD
AC L BD EF L CB
IBC| = |AD] |EF| = 4 birim
|AB]| = 21 birim |2 IBF| = 3 birim
|CD| = 3 birim F |CF| = 12 birim
4 3
ol
S ARG R
AB // CD olduguna gére, ABCD dértgeninin gevresi Q_B_ . 3D7°'°'”9““a$fe’ |AE| - |CD] farki kag
kag birimdir? ppp riMdirs
BBB
A) 50 B) 52 3@54 D) 56 E) 58 A“( 3) 2 s (D4 E)5
'Yl +
1 (s
(4 | 5".
D 32 9
7.D 8.B 9.C 47 10.A 11.B 12 D]i




: — ! . ——— Y

Yamugun Yiiksekligi Yamugun Alani
Bir yamug@un paralel olan kenarlarinin arasindaki uzakliga Yiksekligi h olan bir yamugun taban uzunluklari a ve ¢
yamugun yuksekligi denir. olmak Uzere
(a+c):h
2
h . o
ile yamugun alani hesaplanir.
ol

=
e\

a
h
1.
1.
5 x Ab s é B
- .. . '; AB /| CD olduguna gére, ABCD yamugunun alanini
AB /| CD olduguna gére, ABCD yamugunun = hesaplayiniz.
yuksekligini hesaplaylnlzL({g ;
= 2
- .
2 5 D2¢C
-
13 13
2
A 5' 12 f B
AB // CD olduguna gére, ABCD yamugunun ::#;:yﬁ:iuéuna gore, ABCD yamugunun alanini
yuksekligini hesaplayiniz. :
= [240)0T _14, 6= &6
3 3. 1
c D 12 C
B A 16 B
A"Bk” i'lj_flcf‘:?”“a Igére, ABCD yamugunun AB // CD olduguna gore, ABC@D yamugunun alanini
yliksekligini hesaplayiniz. hesaplaymniz.( ((, ¢
=12 [Cele). T - 25.4
- 7 =l

1. 443 2.4 3.12 48 1.48 2.84 3. 112




10. Sinif : ! .

m l\)l:r

A(ABCD) = [EF| - h

A B

AB /I CD ve A(ABCD) = 56 olduguna gore, ABCD
yamugunun yiiksekligini hesaplayiniz.

A8l+ (cof e 56
Z ol .sh

he
~—

)
/mi

A H B

AB /| CD olduguna gore, A(ABCD) kagtir?

6=

(A8 <lcp|
—~—— ¢

]
A1H 16 B
AB // CD olduguna gore, A(ABCD) kagtir?

2.48

\CiLMATEMATIK

3. 80)7 49 4[1. 36

] Konu Ogrenme

D ¢c C

(04

a B

A(ABCD) = A(AB'C) = 15 - |AC| - |BD| sina.

D C
|AC| = 6+/3 birim
|BD| = 8 birim
120°
A B

AB // CD olduguna gore, A(ABCD) kactir?

ZL cd} .3, 8in122

l b\(}v@ ('Lg‘g = 36
L
D C
IAC]| = 6 birim
IBD] = 10 birim
A B

AB /I CD olduguna gore, A(ABCD) kagtir?

{ =30

—

2L

D C

. L (2.12. 8062
2

12
30° %4 -4 42,11 Q
A B 2 2.
AB // CD olduguna gore, A(ABCD) kactir?

= 3643

3. 36«5)7

2.30




Konu Ogrenme L I

ikizkenar Yamukta Alan

Y

A B A H B

A(ABCD) = h - |HB|

@)

D(f:.(g;*—)c)f)(v‘ X).é

° [

A g H 63
AB /I CDX:I(uQuna gérek?) kagtir? — L. ?

fa X

S
2.
D C
AB// CD
|AH|
3 ICHI
<]
A 2k H B
A(ABCD) = 32 olduguna gore, |AH| uzunlugunu
hesaplayiniz.
2L lc =0 k —(7
InHl=g§
3.
5 C

CcAbde
h ol

d 35
A G 13 &B _

AB /I CD olduguna gore, A(ABCD) kagtir?

[3+S)6
(2e8) s

2.8

¢4

£ ")L:‘_A,S 9"—-‘2.-

“q

\CiLMATEMATIK

| ‘
g

) e

: r ! : 10. Sinif

Dik Yamukta Alan

AB /| CD olduguna gore, A(ABCD) kagtir?

(S+L') G - \13=39

AB // CD olduguna goére, A(ABCD) kagtir?

(8+’L). 3

(o0- & Lo
1 | -
D 7 K
5
: :"‘10 3 { é_ = i
1S e IS X
P X3

AB /| CD /I EF olduguna gére, A(ABCD) kactir?

A loy (6%9)1 _13.6
3¢
3138]_—7_

2.40




10. Sinif : ! . :

Yan Kenarin Ortasini Kullanarak Alan Hesaplama

‘ AB//CD
—
£ A(ABE) = 20 br?

2

A

@

_

A(ABCD) =60 br? olduguna gore, A<DEC) kactir?
60 = (2/’\ ('(-.0
A= (o

2.
D C
’ |BE| = 9 birim
4 9.6 -23
H .
A B
AB // CD olduguna goére, ABCD yamugunun alanini
hesaplayiniz.
N 2% = g¢7
3.
D C
A

m

. TS

A

w?

AB /I CD olduguna goére, A(ABCD) kagtir?

20.2=¢0o

3.40

1.10 2.27

Konu Ogrenme

Alan Kiyaslama

C

S

)

a

c
Aq i
] a

P

.5 S_&2
a s 2 al
c_S

a ",
$2=8,°S,
c=ﬁ

a " A,

hi _x-c

, a-x

S _x*-c

82 a2—x

E 1. 5 c
; ev A(DEC) = 2 br?
= 3 A(ABE) = 18 br?
8
A B
AB /| CD olduguna gore, A(ABCD) kacgtir?
QKR—1 8 6t+64l§t2 =32
Xx— G /
2.
D 3 C
2,1
( @ S 6 ’.3
< E 6 A N
‘3 o S R 8 -6
&
_ 27
A 8 B 2,8

AB /| CD /I EF olduguna gore, 3—1 orani kagtir?

2

51 1.32

2.2
28




Yamuk

S 10

h [
A 2 8 6 B

AB /| CD olduguna gore, A(ABCD) kagtir?

MY, tod (Aol :(%+ Q_) 3- Lo

AB /| CD olduguna gére, ABCD yamugunun
yuksekligi kagtir?

2h =4l

2.1842

1.40

\CiLMATEMATIK

3.14,4 52 4.54

A\CiLMA\TEMATiK‘

D 3 C
2
é:—g|x
6 6 X ="
ol
A X B

AB /| CD olduguna gore, A(ABCD) kagtir?

(AL +£10¢ . h _ (\s+3) ©
(R

VR
= 54

E D X cC
; X XY _
. - _2_——?
|

A [ ) B

AB // CD olduguna goére, A(ABCD) kagtir?

(>43).h _ (.87

A B

AB // CD olduguna goére, A(ABCD) kactir?

—l~, 9/82 SL
siabs alor Leortry 9

6.32




Odev Testi

D 3 C

AN
b
2

l'\t”]-

3 ), 45°
A 4 11 § B

AB /| CD olduguna gore, A(ABCD) kagtir?

(149 _ (s
2_

D C
S,=12br?
- 2
S 5| D) S,=8br
x
[
<
=
A B =
AB /I CD olduguna gore, boyali bélgenin alanini f
bulunuz. S
-
S +S=Ltf
9.
D 2E 3 C
A 6 F 4 B
A(AFED)
AB // CD olduguna gore, ( ) orani kagtir?
o A(FBCE
ACAELED) = (cva)
+ S
—_— = 8
AlE 8c=) = (L)h 3
1=
8
8.20 9. 7j7

7.49

53 10. 120

13

A 16 B
AB /| CD olduguna gore, A(ABCD) kagtir?

Alr{leeg) o 2,10 4 5
T - L -

1.

AB // CD olduguna gore, A(ABCD) kactir?

2wty = LL

|AD| 3h
Boyali bolgelerin alani esit olduguna gore, —— = h
AE |
kacgtir?
orani kagtir =2

12.3

11. 42




Uygulama

Testi

Yamuk

A

B

|AC| = 8 birim
|BD| = 9 birim
AC_LBD

AB /| CD olduguna gore, A(ABCD) kag birimkaredir?
C) 40

" A28 (®)s36
-L¢ 8'5 -'-'%
2

A S

3 AO

B

D) 45

|AB| = 13 birim
|BC| = 8 birim
|CD| = 3 birim
|AD| = 6 birim

E) 48

AB /| CD olduguna gore, A(ABCD) kag birimkaredir?
D) 40 E) 41,6

CccC
A) 33,6 B) 36

[,.lo-6¢8
h- ¢, 8

15°

8,4

Z’/ g-}/—(i:—-g (ué

/5

—
—_—

A

L4

B

P
m(BAC) = 15°
IAC| = 12 birim
|AD| = [BC|

AB / CD olduguna gore, A(ABCD) kag birimkaredir?

DDD
A) 24 B) 30

C) 32

(D36

_i..\z. (2 STnio- %

2.C

E) 48

\CiLMATEMATIK

A 4

3.D 54 4.C 5.B

ACiLM\TEMATIK

4.
D 2 Kfz“ C

AC_L1BD

KL_LAB

|AD| = |BC|

|KE| = 2 birim
|EL| = 6 birim

/£ -] /
A b L WV B
. AB /| CD olduguna gore, A(ABCD) kag birimkaredir?
A) 32 )48 @ 64 D) 80 E) 96

L+ 1(2)- 8 (68§ ,8_(1L

5.
AB_LAD
BELEC
|AE| = 3 birim
|ED| = 4 birim
- AB // CD olduguna goére, A(ABCD) kag birimkaredir?
A) 24 @ 49 C)25 D) 28 E) &
2 2
1S | 6 #s (2£25- (9
A— m—t /
2' T 1
6.
AB// CD
|BE| = |EC]
DH_LAE
|DH| = 4 birim
|EH| = 2 birim

»

A(ABCD) = 20 birimkare olduguna gore, |AD|
uzunlugu kag birimdir?
D

A)3V2 _ B)2Y/5  C)2/6 D)5 E)2/7
A(AIE) =10 L&, o) (o
-




L : : : T ! : 10. Sinif
2
S:4 10.
X
)S\B /I CD /I EF AD // CE
|AD| = 6 birim BC // DF

|CD] =2 birim ADKC) = 4 cm?
|EF| = x birim P
. A(KEF) = 9 cm?

T\

A 6 B A/U< E Y |c F 2l B

A(ABFE) = A(EFCD) olduguna gére, x kagtir? AB // CD olduguna gére, A(ABCD) kag cm?'dir?
C EEE
A)4 B) 3y2 C) 25 D) V22 E)5 A) 36 B) 40 C) 42 D) 43 @45

X2~S =B -X
Lo
27?1.:::0 X:Z)G.

8.
—
A(ABE) = 8 cm?
=
A(ECD) = 18 cm?
x
-
<
=
w
-
-
2 - - ~
AB // CD olduguna gére, A(ABCD) kag cm?2'dir? - AB /| CD olduguna gére, ABCD yamugunun alani DEC
AAA (&) liggeninin alanindan kag birimkare fazladir?
&Po B) 48 C) 46 D) 44 E)42 = ooo

A) 32 B) 36 C)48 @64 E) 72

P g A8 A=t e +8 A
:{LIL/ , :-5}7) g ((S'ix)’??)'?‘

9.
D 3 E1C
7
AB// CD ABLAD
IAF| = 9 birim IAE| = |ED
IDE] = 3 birim m(ABE) = a

25 s IEC| = 1 birim m(DEC) = 2a
|AB| = 8 birim

|EC| = 6 birim

A 9 F x B
AFED dortgeninin alani FBCE dortgeninin alaninin 2 N . . ‘o
kati olduguna gére, |FB| uzunlugu kag birimdir? oo AB / CD olduguna goére, A(ABCD) kag birimkaredir?
A)2 B) C)4 ) E)6 A) 24 B) 36 C) 48 D) 60 E)72

25:=@edb 7 _ 12| (&)=
< - l(-)(ﬂ (+X 22'9[6’:C):A(D‘& )

o ’7 55 4‘ ,7
7.C 8.A 9.D 10. E 11.D 12.C

DDD




Yamuk

1. ABCD yamugu [AE] ve [DF] dogru pargalari ile ti¢
bélgeye ayrilmistir.

D C

A B
AB / CD, | AF |=|FE| |BE|=|EC]|

Il nolu boélgenin alant ABCD yamugunun alaninin
%40"1 olduguna gore, lll nolu bélgenin alant ABCD

yamugunun alaninin yiizde kagi olur?
BBB

A) 30 35 C) 40 D) 45 E) 50
2.
C
* A
Y ABCD yamuk
D [l EFDC yamuk
8
Al 2
Trrrrrrrrrrrrrrrrrrririirrrrerririrrrirriririirrry

Yukarida diiz bir zeminde bulunan ayni diizlemdeki iki dik
yamuk gosterilmigtir.
|AB| = 2 birim ve |EF| = 8 birim olduguna gére, |CD|

uzunlugu kag birimdir?
DDD

A)7 B) 6 C)5 D)4 E)3
Bl Vsomle bt
2 _x —
< =g r=A

ACiLM\TEMATIK

C {
3. Tab z
dogrusu

klari a birim ve c birim olan bir yamuk d
nca katlaniyor.

Katlama sonrasinda goriinen mavi renkli Gggenlerin
alanlari toplami gériinen sari renkli dértgenin alanina

esittir.
Buna gore, % orani kagtir?
e A)3 B)5 C)6 D)7 E)9
L T
{S-a _ x
.
x
225 =x—C
= 7 L
E G S = o =C
=
2

4. Bir ABCD yamugu;

e BD boyunca katlandiginda C noktasi [AB] kenari
Uzerindeki bir noktaya,

e BE boyunca katlandiginda A noktasi D noktasina
denk gelmektedir.

AB// CD

m(ADC) =110° olduguna goére, BCD agisinin olglisii
kag derecedir?

AAA
@ 100 B) 105

C) 110 D) 120 E) 135

7o

3y




Yamuk

: — ! : | ! 10. Sinif
5. AsagidaA, B, C, D isimli dért bolgeden olugan bir dértgen 7. Asa@ida AB L AD olacak bigimde bir ABCD dik yamugu
ve bu dortgendeki bazi uzunluklarin birim cinsinden ile yamugun kdsegenlerinin kesim noktasi olan P noktasi
degerleri asagida verilmistir. gOsterilmistir.
D C
8! \ 2 &, [asl=8
N\ 3+6  [ael
e D K
‘ 6. _ £ |co|=3
< M - =
e
\
i
A, B, C, D isimli bolgelerin alan biiyiikliikleri sirasiyla
1, 11, lll, IV olduguna goére, agagidakilerden hangisi P noktasinin [AB], [CD] ve [AD] kenarlarina
dogrudur? uzunluklan sirasiyla 16, 8 ve 6 birim olduguna gore,
A I<IV<II<I @¢0 coe ABCD yamugunun alani kag¢ birimkaredir?
B)I<Il<IV<II A) 288 B) 312 C)324 D) 336 E) 348
(@Q1<n=w<n
D)I<IV<Ii<I Alen : L5+t%)- 24 =27%.(1
E)I<li<ll<IV Q
x
-
<
=
w
-
-
=
=
o
-—

6. Sekil-1'de gosterilen ve kdsegenleri dik kesisen ikizkenar . ) ) S .
yamuk bicimindeki bir karton pargasi kdsegenleri boyunca 8. Asagida bir eskenar Uggenin igerisine g tane es mavi
kesiliyor. renkli yamuk yerlestirilmigtir.

X
&,
4

Sekil-1 Sekil-2
Kesim sonrasinda elde edilen parcalar birlestirilerek Sari renkli bolgenin alani mavi renkli yamuklardan
Sekil-2'de gosterilen dik Giggen elde ediliyor. birinin alaninin %80'i olduguna gore, kirmizi renki
Elde edilen dik iiggenin hipoteniis uzunlugu bolgen’;n alani sari renkli bélgenin alaninin kag
8 birim olduguna gére, ikizkenar yamugun alani kag opp fAtdIr?

cee birimkaredir? A) % B) 175 C)4 D) 177 E) %
A)8 By8v2 (916 D) 1642

E) 32

[(&-x)+x].h
L

6.C 57 7.C

Kieat) = Sert - X

340z o .X X=43

L'
) —




Konu
Paralelkenar

Ogrenme

Paralelkenar Kavrami

Karsilikli kenarlari paralel olan doértgene paralelkenar denir.

D ) c .
m(A) = m(C)
m(B) = m(D)
IAB| = |CD|
IAD| = |BC|

A i B

m(A) + m(B) = m(B) + m(C) = 180°

m(A) + m(D) = m(D) + m(C) = 180°

1.
D E C
e q
3
2 110°
A B
ABCD paralelkenar olduguna gore, o agisinin olgiisii
kag derecedir?
oA =35
2,
D . C
a LL
E
I,
A B
ABCD paralelkenar olduguna gore, o agisinin ol¢iisii
kag derecedir?
X+%3S = (80
X= log
" ’
3. ADE 0QUINR 2 (x425) X = (69
D . C C(::(1<7

< |CE| = |AB|
|DE| = |BC|

A E B
ABCD paralelkenar olduguna gore, o agisinin olgusii
kag derecedir?

1.35

2.105

3.40

ACiLM\TEMATIK

Paralelkenarda Késegen

Paralelkenarlarin késegenleri birbirini ortalar

D ©

[Ya b
"
Lxb axy
A B

AEB ile CED ucgenleri estir.

AED ile CEB uggenleri estir.

1.
< ABCD paralelkenar olduguna gore, o agisinin olgusii
= kag derecedir?
<
= 0(: ,O
w
=
s 2
2 A D 1
2 7
! =(
L [ XrIg=(s
ABCD paralelkenar olduguna gore, o agisinin olgusii
kag derecedir? 0(__ ‘02
3.
D . C
5 +
20

Sd=lgpo
K=z36 A X

A B

ABCD paralelkenar olduguna gore, o agisinin ol¢iisti
kag derecedir?

58 1.70

2.102

3.36




Paralelkenar

10. Sinif e S . ! — :

Paralelkenarda Aglortay-2

D C D
H
E
A B A B A
o [AE] ile [DE] aglortay e [AE] aglortay oldugunda, [AE] ile [DE] aciortay ve EF // AB oldugunda
oldugunda, ADE ikizkenar tiggen olur.
o |AD| |BC|
m(AED)=90°OIur. |AB|—|EF|=T=Tour
e EH 1 AD oldugunda; paralelkenarin [AB] kenarina ait
yuksekligi,
1. 5
D , E 2 C |KL| =2« |EH]| olur.
%
X 6 1.
X
A B EF // AB
ABCD paralelkenar olduguna goére, |AB| uzunlugunu
bulunuz.

{I‘\QI =&

ABCD paralelkenarinin gevresini hesaplayiniz.

bt S+ (be25). 1
(0flLES =2

\CiLMATEMATIK

A (= B

ABCD paralelkenarinin gevresini hesaplayiniz.
|
22X =0 (K 2 2.
_ Qo
WX fip=]) AEE

> ‘}5-* X F?‘%\

7 s
A 9| B S [
> ABCD paralelkenar olduguna gore, |BE| uzunlugunu
A 1 B bulunuz.
ABCD paralelkenar olduguna gore, |EF| uzunlugunu L‘ .
bulunuz. N = ( Q" ll l 3
FXf PN N =

4[1.8 2.30 3.3]7 59 4[1.27 2.13]7




Paralelkenar

Konu Ogrenme L I I

Paralelkenarda Benzerlik-1

C
O, paralelkenarin
A B
C

merkezi

X

D

D E
G, BDC Uggeninin agirlik
merkezi

X

A B

g 4

A 10 B

ABCD paralelkenar olduguna gore, |OD| uzunlugunu

(801=€  (00l=2

2.
D C
24, &
E Q
A B

ABCD paralelkenar olduguna gore, |BD| uzunlugunu

bulunuz. lxc )(A"‘, X: (/

X - L
X+ &

(6ol =(L

3.
C

-
—

ABCD paralelkenar olduguna gore, |KO| uzunlugunu

bulunuz. ‘ ‘401 - 5

\CiLMATEMATIK

Paralelkenarda Benzerlik-2

Karsilikli kenarlarinin paralel olmasi sebebiyle temel
benzerlik ve kelebek benzerligi; problemlerin ¢6zimunde
kullanilir.

1.
D 6 4 C
AB /I KL
L
- S _KL
— | —
A 10 B 8 '
ABCD paralelkenar olduguna gore, |KL| uzunlugunu
bulunuz.
KL =2S
2.
<
o KL = §7
ABCD paralelkenar olduguna gore, AC| oranL—
kactir? }‘ 7..
3.
D 2N c
ICK]|
IKB|
|ED] = 30 birim

A

N B 1) &
ABCD paralelkenar olduguna gore, |DL| uzunlugunu

bulunuz. 3(\ %0 /74




Paralelkenar

10. Sinif : ! . :

Paralelkenarda Benzerlik-3

Temel benzerlik ve kelebek benzerliginin kullanilabilmesi
icin ek ¢izim yapilmasi gerekebilir.

A : F i B
aAx 2%
ABCD paralelkenar olduguna gore, |EK| uzunlugunu
bulunuz.
=14 =
X & / JEE(=(
(x Tk
2.
D _2» EMm C
IPEl _,
oy ICEl
K
A B

™

ABCD paralelkenar olduguna gore, |KB| uzunlugunu

bulunuz.
» _ 3 3
3 T

ABCD paralelkenar olduguna gore, |EK| uzunlugunu

bulunuz.
9 S1=64-\§ 2.9

\CiLMATEMATIK
N

e )

] Konu Ogrenme

Paralelkenarda Benzerlik-4

p * % ¢
6 X .4
F K [2-X 7 280
oxX =1 -¥
A 20 B 3X= It

ABCD paralelkenar olduguna gore, |CK| uzunlugunu

bulunuz.
x=4

a’a y 3

ABCD paralelkenar olduguna gore, |AK| + |LB|

uzunlugunu bulunuz.
Q - -3 Xe3= (XA
9 =3N

2a X=3

A B

=
-

X3

ABCD paralelkenar olduguna gore, D noktasinin d
dogrusuna uzakhgi kagtir?

Xéf =316

N =24, X4(z9 yzs
4[1_ 4 2.9 3. 24]7 61 4[1_ . ) . 8]7




Paralelkenar

A B

ABCD paralelkenar olduguna gore, o agisinin olgusii
kag derecedir?

o<~/—157‘?'5':{g.o
0(:90

B K C

ABC licgeninde BKLM paralelkenar olduguna gore, o
acisinin olgiisii kag derecedir?

o(:los

X=lo
5 6

1002
a
A 9 B

ABCD paralelkenar olduguna gore, o agisinin olgusii
kag derecedir?

2.105

1.90

CiLMATEMATIK

A

3.40 62 4.8 5.6

ACiLM\TEMATIK

A X
ABCD paralelkenar oldugt
bulunuz.

(Col=8

X (x+4) =11
X=2

62_!3 b

4

ol
A 4 H 5 B

ABCD paralelkenar olduguna gore, |BC| uzunlugunu

bulunuz. \J
b

AB /[ EF

ABCD paralelkenar olduguna gore, gevresini

hesaplayiniz.
Cevre =1
X6y = 15
+ 7

3S

6.35




Paralelkenar

Odev Testi L I I

7.

A B
ABCD paralelkenar olduguna gore, o agisinin olgisi
kac derecedir?

o(‘:‘.w

A B

ABCD paralelkenar olduguna gore, |AB| uzunlugunu
g
X =25+
3 O
X =6/
X = (6/

bulunuz.

9.
E
BC NAE = {F}
2|CF| = |FB|

ABCD paralelkenar olduguna gore, gevresini
hesaplayiniz.

10.

A F B

ABCD paralelkenar olduguna gore, |EF| uzunlugunu
bulunuz.

fm-—a(uv’l“/
Im o X
X=9

P el

248 _1s_
S 5

1.

A 29 B
ABCD paralelkenar olduguna gore, |FK| uzunlugunu
bulunuz.

\CiLMATEMATIK

12. a b

C E

AE N BC = {F}
AE N DE = {E}

ctb 9

N —

A% B Q X
ABCD paralelkenar olduguna gore, |AK| uzunlugunu
bulunuz. 1+ Io 9
b _ = a <
- s
@ Ty = -9
b4+ X X




